



健康新德

建德市卫生和计划生育局 主办

四提一争

风雪中的守护

——卫计人在首场大雪中救治60余人

2018年12月8日，我市遭遇了入冬以来的首场大雪，整个建德披上了一身洁白的银装，给市民的出行带来非常大的困扰，因雪地路滑导致的车祸、滑倒等受伤病人有所增多。市卫生计生局立即召开党委会议，于当日傍晚启动紧急应急预案，要求全市卫生医疗单位，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以“四提一争”精神为指引，践行“两学一做”，积极应对防雪防冻，落实相关防护工作，切实做好院前急救安全，保障全市卫生战线安全生产。

市急救中心

12月8日至9日早上8点，市急救中心共出任务53趟次，救治病人60人次。据统计，这2日的雪后急救任务仅新安江就有31趟次，还有寿昌7趟次，乾潭8趟次，梅城7趟次。其中交通事故28趟次，摔伤外伤15趟次，还有呼吸、消化、心血管、儿科、产妇等急救任务。



市一院： 徒步前往，用担架运送患者

市一院紧急启动雪天应急预案，120值班人员全班到岗，全天24小时待命；夜晚值班的120救护车从二辆增至四辆，并且为雪天出车救援做好了物资准备：麻袋、铁锹，给救护车加装防滑链。

大雪天，道路受限严重，给急救工作增添了压力。道路交通事故多发，尤其是高速多发公路事故，一院及时组织力量救治，启动全院“333”急救广播，召集全院各科精干力量支援急诊救治工作，仅8日处置高速群体伤患3批次，共24人。积雪封道，救护车辆运送患者难度增大，在大洋镇某村出车时，救护车辆无法驶入，随车医生和随车司机徒步前往患者住处，用担架将患者抬出。据统计，急诊科共计收治入院伤患20人次。其中：急诊手术2人次，抢救多发伤、肝破裂、休克等重度病人3人次，腰椎、肋骨、锁骨骨折等危重病人4人次，以及高血压脑出血、心血管疾病患者较多。

市二院：医生推车前行运送患者

12月8日，市二院120救护中心共出车7趟，其中5起因雪天引起的车祸，1起老人雪天路滑不慎摔倒。

晚上18时一起车祸，驾驶员因剧烈撞击导致胸部外伤，市二院120急救中心接到患者后，行驶到杨梅公路段，由于上坡积雪导致车辆打滑无法正常行驶，120当班医生史成龙随即下车推车前行，推出50米左右车子才正常行驶，史医生仍跟着车子走了

几百米的路程，确保救护车行驶安全后方才上车。12月9日凌晨2时，主班医生傅磊接到紧急任务，洋尾荷畈桥村老人由于雪天不慎摔倒必须马上出车，考虑偏远山区路况较差，加上天黑、雪天路滑等不利因素，为了保障患者安全，市二院120救护中心将救护车加装防滑链，与洋尾荷畈桥村干部沟通后，双方协作将老人顺利送至医院。



市中西医结合医院：受伤依然坚守岗位

面对雨雪天气，市中西医结合医院立即启动各项安全生产应急措施：加强值班值守、供暖，救护车加装防滑链、增加药品储备等，确保了此次灾害天气的救治工作。

12月8日当天，市中西医结合医院共出车8趟次，其中120医生李三标同志在出车执行任务时

发生交通事故，在受伤的情况下仍继续坚守岗位。8日当晚，市中西医结合医院共计接诊急诊病人14人，其中外伤9人，住院6人，多数是由于天气原因引发的交通事故。急诊室、放射科、外科、骨伤科、B超等多个科室增设医护人员，急诊科护士长陈英和翁卫芳护士忙到9时多才吃上晚饭。



乾潭镇中心卫生院：行驶34公里远赴乡村救援

8日，乾潭镇中心卫生院急诊科一时间人满为患，120急救铃声此起彼伏，救护车轮番出动，高速车祸、国道车祸、行人摔伤、病患突发血尿……一线医务人员冒着风雪天气，奔赴急救一线。

120司机胡崇名、医生徐景涛、护士方琴，顶着风雪多次出车救援，最远至往返行驶34公里的方家村。因为路面积雪严重，地势陡峭，路面打滑，家属没办法将患者运出。拨打120急救电

话之后，120司机胡崇名凭借多年急救经验迅速反应，胆大心细的他为救护车轮胎更换上了防滑链，小心翼翼地奔赴山区，成功并安全地接回了前列腺术后3个月突发血尿的老人，给手足无措的家属带去了慰藉。与此同时，急诊科也迅速联系医务人员增援救护，所有备班全部改在单位值班，17名医务人员值班待命，在家休息的内外科医生都迅速赶赴医院，守护这风雪天里的一方百姓。

